

Cuvântul

Ardealului

Apare afară de Luni și zilele după sărbătoare zilnic. — Redacția și Administrația Strada Românului No. 6. Telefon No. 156

Organ al Partidului Poporului

Abonamentul pe an 800 L., pe jumătate de an 400 L., pe un sfert 200 L., pe lună 70 L., ar pt. Primării și Autorități 1000 L. pe an

„Aveți încredere în mine și urmați-mă“

— 15 Aprilie 1926 — 15 Aprilie 1927 —

Propovăduitorul absolutei credințe în învierea neamului românesc, vechiul luptător și antemeritator ardelenilor, fiul și mândria județului Arad, dl Vasile Goldiș, actualul ministru al cultelor și artelor, înainte cu un an, la 15 Aprilie, a închinat acest organ „Cuvântul Ardealului“, românilor din județul Arad și întreg Ardealul, zicându-le: „Aveți încredere în mine și urmați-mă“!

Pe cât de hotărât a fost în toată viața sa și în toate faptele sale pentru prosperarea neamului și pentru reușita carora s'a expus fără interes timp de patruzeci de ani, atât de hotărâte și fascinătoare au fost cuvintele sale mai sus amintite cari, timp de un an au fost și de acum, pentru todeauna vor rămânea sălășuite în sufletele românilor adevărați și cari voiesc cu orice preț binele patriei.

„M'as simți desonorat — zice dl V. Goldiș, în articolul de fond din Nr. 1. al ziarului nostru — când aș crede că, trebuie să fac promisiuni. Viața mea întreagă e programul muncii mele în viitor“!

Intr'adevăr, iată un an a trecut și nenumărate sunt operele sale, inițiate și realizate pentru binele

poporului, a cetățenilor țării și întru ridicarea bisericii noastre strămoșești ortodoxe române.

Un an a trecut de când propagăm ideile frumoase și de înalt interes obștești, conform principiilor înțeleptului nostru conducător dl Vasile Goldiș și cu o nesusă bucurie vedem că, prin voiața lui Dumnezeu, aceiași bărbați au și azi conducerea destinului poporului, a țării și a județului nostru, pe cari i-am prezentat în primul număr al organului nostru dñii: Primministru general Alexandru Averescu, ministru cultelor și artelor Vasile Goldiș și dl prefect de județ Vasile Boneu, — pe cari bunul Dumnezeu să-i trăiască întru mulți ani fericiți, spre binele țării și spre bucuria noastră.

Cu ocazia acestei aniversări li asigurăm de aceleași considerațiuni și stimă și de neclintita noastră credință cu care împreună am plecat urmându-i, iar șeful nostru iubit, domnului ministru Vasile Goldiș li zicem: Am avut și avem încredere în domnia-sa, l-am urmat și îl vom urma întotdeauna!

Cu Dumnezeu înainte!

Sextus.

Politica externă a României

— Declarațiile dlui ministru I. Mitilineu —

În ședința de ieri, 13 Aprilie c., a Camerei deputaților, ministru de externe dl I. Mitilineu a luat cuvântul spre a răspunde la comunicarea dlui Citta Davila, deputat (naț.-făr.), asupra manifestațiilor cari au avut loc la Roma cu prilejul semnării pactului italo-maghiar.

Înainte de a da cetire declarațiunii pe care guvernul înțelege s'o facă în această chestiune, dl ministru de externe spunea, că nu e decât o lună de când Italia a dovedit sentimentele ei pentru România prin acțiunile cari am răspuns cu recunoștința noastră a tuturor, spre a pune la îndoială azi lealitatea ei.

Dă da cetire următoarei declarațiuni:

„Declarațiunea pe care am s'o fac, va fi scurtă și foarte precisă.

Politica externă a României dela război încoace, este una și aceeași statornică prin consensul tuturor. Politica externă a României, este o politică de pace bazată pe respectarea tratatelor și cu menținerea statului quo, consacrată definitiv prin aceste tratate. (Aplauze unanime)

România, fidelă alianțelor sale și amicițiilor sale, România membră în Societatea Națiunilor și reprezentând astăzi în consiliul Societății Națiunilor și pe celelalte două State, dar împreună cu dânsa reprezintă grupul bine de-

fini al Micii Înțelegeri, înțelege să nu aducă vre-o știrbire tratatelor.

România a văzut, în ratificarea din urmă a suveranității sale, asupra Basarabiei, o nouă confirmare a politicii menținerii statului quo, și a integrității sale teritoriale; ea salută cu încredere orice alt instrument politic, care va fi menit să adauge o nouă asigurare la edificiul păcii generale în sensul și în spiritul politicii ce duce fără șovăire.

Convinsă că numai într'o eră de pace, interesele sale politice, naționale și economice își vor găsi dezvoltarea, România nu s'va precupeți concursul și va fi mândră de rezultate, dacă străduirile sale, în unire și în comunitate de interese cu ale aliaților săi vor duce la realizarea unui acord general în Europa centrală și în Europa sud-estică, în sensul acordurilor cari s'au realizat în altă direcție la Locarno.

Aceasta este declarațiunea scurtă și precisă pe care am dorit să v'o fac. Voiu adăoga numai două cuvinte, și cu ele termin.

Sunt, domnilor deputați, depozitarul vremelnic al unui patrimoniu comun dobândit cu jertfele

Doi prieteni

Umblaseră Părvu și Pinteau împreună la școala din sat. Părvu băiat așezat și silitor, era todeauna în frunte, iar Pinteau, sfârlează nestămpărată și pornită pe drăcii, mereu în coadă și pedepsit adeseori de învățător, nu s'ar fi potrivit unul cu altul dar își aveau amândoi casele părintești la marginea dela deal a satului și făceau împreună drumul până la școală și înapoi. Tot împreună se coborau vara la râu, ca să se scalde. Pe ici pe colo Pinteau săria gardul, se urca și în cireș și umplea sânul de cireșe pietroase, din care li făcea și lui Părvu parte.

Așa făcea și după ce se coceau prunele, merele și perele, ba toamna, când erau copti strugurii din viile de pe coaste, se îmbărbăta și Părvu și săria amândoi gardul, căci nu i se sedea bine lui Părvu să-și facă pofta tot numai pe căpătate.

După ce au eșit dela școală, băștani se întăneau adeseori la varnizele de sub coaste, unde cărau piatră adunată din albia râului ori purta grijă de loc. Mai târziu, după ce au început să plece prin sate cu carul încărcat cu var, se întâlneau mai rar, dar tot prietenii erau și Duminecile ori zilele de

sărbători la horă, aceleași le erau cărările.

Lucrurile s'au mai schimbat după ce au intrat în oaste.

la-u luat, ce-i drept pe amândoi la roșiori, chiar în același escadron, dar aici a ieșit încetul cu încetul Pinteau în frunte și a rămas Părvu în coadă.

Era, cei drept, Părvu și acum o așezat și supas, își iubea calul și îngrijea ca numai puțin, dar, morocănos, din fire, nu știa să se pună bine cu sergentul, se uita din când în când pe sub gene și primia pe ici pe colo ghionturi, ba mânca și câte o trântăală. Pinteau făcea mai răsărit și chipes, căruia îi sedea bine călare, mai era și vioiu și isteț, știa să se vâre pe sub pielea mai marilor săi, dădea năvală înainte și a ajuns în cele din urmă sergent major, deși-și lăsa calul mai mult în seama lui Părvu. Se bucura și Părvu de aceasta, căci lucru rău nu e să fii prietenul sergentului și codița lui; multe ții se iartă și de multe bunătați ai parte.

Era tot ca pe timpul, când Pinteau săria gardul și se întorcea cu sânul plin de cireșe. Și de astă dată apoi s'a îmbărbătat și Părvu, încât Pinteau

nu mai avea nevoie să facă, ci-i era destul să tacă parcă n'ar fiind și nimic. Numai ei amândoi știau, cum au potrivit lucrurile: destul că Pinteau n'a eșit cu mâna goală din oaste, ba mai avea și cele mai bune recomandări atât dela căpitan, cât și dela colonel — ca om harnic, îndemnat, isteț și vrednic de toată încrederea. Părvu însă, care prinsese slăbiciune nu numai de cai, ci și de băntură, ba și de femei, n'avea nici un mărtaș nici recomandări.

„Să te ții de pulpana mea, — îi zise Pinteau, care își și găsisse un loc de logofăt la moșia maiorului Cirag.

Cum să nu se ție? Moșia nu era, ce i drept, mare, vre-o miecișinte de pogosne, din care vre-o patru sute pădure, livezi, fânețe și vie, dar un stăpân, care ține să-și chivernisească el însuși avutul se rezamă cu toată încrederea pe slugile sale și are slăbiciune, și el nu numai pentru cai ci și pentru altele numai știi când o să se întoarcă după ce a plecat la București.

Așa stăpân să ai, și dacă ești om cu rost, în timp de doi-trei ani nu mi stai în rândul slugilor.

Dar ce rost putea să aibă Părvu la moșie?

Zi-i cum vrei: era mâna dreaptă a

logofătului, avea leșoară, cal de călărie, pușcă și câne de vânătoare, toată întreținerea și ce mai putea să-și facă.

Chiar dela început s'a ivit însă o greutate:

Pinteau a pus mâna pe un cal — să-i cauți pereche, cum i se cuvenea unui fost sergent de roșiori, iară Părvu călăria pe o mărtoagă de ții era silă să te uși la ea. Ar fi găsit, nu-i vorba și el un buiestraș bine încheiat, care se duce ca slobozit din pușcă și nu obosește nici dacă l'ai goni de dimineața până seara nehrănit și neadăpat, dar cine-l are ține la el și nu-l dă decât pe bani buni.

„Cât? — întrebă Pinteau văzând mârșirea bunului său prieten.

„Treisuteșezeci“, — răspuse Părvu scărpinându-se la ureche.

Pinteau-i numără banii pe masă.

„Ia-l! — îi zise, — și caută să-ți faci, ca să mi-i dai cât mai curând înapoi.“

Cum să și-i facă — asta era treaba lui, greu lucru n'ar fi fost acum toamna, când toate erau adunate, dar nici prin magazii și pătule, nici prin hambare și pivnițe nu sunt lucruri, pe care le iei și le ascunzi în buzunar și trebuia să și găsească omul ciuștit și vrednic de încredere ca cei dela Bucu-

AVIZ!

Aduc la cunoștința On. Public că am preluat Hotelul și Restaurantul fost Ungar și i-l conduc mai departe sub numele „LA NEPOTUL VESEL” viz-a viz de viaduct. Voiajori au o reducere de 10% la sufă. Este în permanență deschis cu mâncări calde și reci. Rog binevoitorul Dv. sprijin ATANASIU BARNA. 940

„LA NEPOTUL VESEL”

viz-a viz de viaduct. Voiajori au o reducere de 10% la sufă. Este în permanență deschis cu mâncări calde și reci. Rog binevoitorul Dv. sprijin ATANASIU BARNA. 940

AVIZ!

Camera de Comerț și de Industrie Arad.

Convocare.

Membrii Camerei de Comerț și de Industrie din Arad, sunt convocați la

Adunarea generală ordinară

a Camerei, ce se va ține Joi, la 28 Aprilie a. c. ora 17 în sala mare proprie de ședințe, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea și constatarea membrilor prezenți.
2. Constituirea biroului.
3. Raportul general pe anul 1926.
4. Raportul gestiunii pe anul 1926.
5. Raportul cenzorilor.
6. Hotărâre asupra descărcării Consiliului de Administrație și a Comitetului de Cenzori.
7. Alte eventuale chestiuni și eventuale propuneri.
8. Închiderea.

Notăm, că dacă membrii Camerei nu se vor prezenta în numărul recerut de Lege, adunarea generală se va ține la 5 Mai a. c. la aceeași oră, în același loc și cu aceeași ordine de zi, fără altă convocare.

Din ședința Consiliului de Administrație de la 30 Martie 1927.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad:

Președinte: **Dr. Mihail Mărcuș**,
Secretar-gen.: **Brutus Păcuraru**

Reproducerea de către ziare ori reviste a acestei publicații se poate face numai în mod gratuit.

AVIZ!

Aducem la cunoștința On. public, că am cumpărat magazia unei fabrici de paltoane impermeabile și așa ne aflăm în posesiunea alor peste

1000 IMPERMIABILE pt. dame și bărbați

cari le-am pus spre vânzare pe lângă prețuri foarte ieftine. Din cauza îmbunătățirii Levii toate hainele aflătoare în magazia noastră le vindem pe lângă prețuri foarte reduse. 950

Szántó și Komlós

Arad, vis-a-vis de teatru.

Nu întârziati a privi vitrinele noastre!

Dacă vrei să dejezezi sau să cini ieftin și să fii servit ooo constiincios caută ooo

hala de vin a viticulturii „Minoriților”

aranjată cu gust. Arad, Str. Brătianu No 2. — Vinuri escelente! Deschis până la ora 12. ooo 511

Direcțiunea Uzinelor de Gaz a orașului Arad.

Se află în situație plăcută, ca să servească On. Public cu gaz de calorie înaltă, cu a cărui ajutor putem ca în timpul de pace ieftin a lumina, încălzi, pregăti mâncări, a călca rufe și a ne scărda. Instalațiile necesare și montările le executăm pe rate și pe prețuri de regie.

Uzinele Comunele Secția gaz aerian:

Arad, Str. Muclu Scevoia 9, 11, 13. — Telefon: 27, 25, 16.

Biroul uzinelor

din Str. Eminescu No. 4, stă la dispoziția On. public în ce privesc comenzile etc.

HALO!! Din cauza desființării prăvăliei noastre de ghețe, toate marfe aflătoare în depozit ca ghețe bărbătești, femești și pt. copii le vindem pe lângă **OLARIU și COMP.** ARAD, Bulevardul Regele Ferdinand No. 47 (fost Boros Béni-tér). ooooo 948

Imprimeria Judetului S. A.

Arad, Str. Gh. Lazar No. 17.

Execută tot soiul de tipărituri aparținătoare artel tipografice. — Depozit de imprimări: primare secretariale și advocațiale. ::

Citiți și răspândiți „Cuvântul Ardealului”!

la atențiunea viticultorilor!

Contra molilor de struguri încă la stropirea dintâi

mestecă în soluția de peatră vânătă „ARZOLA”

și în contra roauăi ooooo 992

mestecă în soluția de peatră vânătă „SULFAROL”.

La 100 litre soluție de peatră vânătă trebuie 1/2 kgr. »Arzola» și 1/2 kgr. »Sulfarol». Ne putem apăra deodată contra peronosporiei, molilor de struguri și roauăi.

Cu siguranță îți va rămânea recolta!

De vânzare la: **Societatea Comerciale Economilor Arad.**

Cadouri de Paști,

de logodnă, de cununie și alte cadouri potrivite în asortiment bogat și pe lângă prețuri solide la

GRALLERT I. și FIUL

ciasornicar și giuvaergiu, Arad, Bulev. Regina Maria (Andrassy-tér) 18. ooo 997

Baia arteziană SIMAY

Baia cu aburi pentru femei Marți toată ziua și Vineri d. m. Pentru bărbați afară de Marți în toată ziua, iar Sâmbătă și după masă — Baia-vană deschisă în toată ziua de dimineața până seara. Hidroterapie, baie cu acid sulfuric și acid carbonic pt. femei după masă, iar pentru bărbați înainte de masă. (618)

Haine (blousuri, croșetate,

coste, Poulie-uri, ciorapi, mănuși, saluri elegante de mătase, tricouri (indispensabile) se capătă pe lângă prețuri coavenabile la **SZANTÓ, Str. Eminescu 6.** Arad. 245

Toți oospații cari cercetează Restaurantul „Central Mic”

beneficiază de oooo 928

20% reducere 20%

după lista de bucate. În permanență bere proaspătă și vinuri escelente. Rog binevoitorul sprijin

IULIU DECSEY.

Halo! S'a deschis Selo-Halo!

„HEDI”

Arad, Str. Dosoftei No. 4. Unde eu sosit cele mai ieftine și mai moderne modele de pălării. 993

Primăria comunei Vârșand

No. 484—1927.

Publicațiune.

Primăria comunei Vârșand publică licitațiune publică a traducerea și verificarea alor foi cadastrale.

Inginerii autorizații să se înțeleze oferte închise și sigilate la data de 25 Mai 1927, la primărie.

Vârșand, la 12 Aprilie

Citiți Cuvântul Ardealului

Notariatul Vârșand

No. 288—1927.

Concurs.

Notariatul Vârșand publică concurs pentru ocuparea postului de secretar de notar cu condițiile stabilite în bugetul municipal.

Candidații trebuie să fie veniți ai unei școli de învățământ și să aibă praxă în administrație.

Cererile ajustate cu condițiile publice se vor înainta la notariat până la 15 Mai 1927. Vârșand, la 12 Aprilie

Notar: P. M.

Reclama este sufletul comerțului

Ferma Statului Semla

AVIZ!

Se aduce la cunoștință publică, că Ferma Model Semla (jud. Arad), se vinde prin licitațiune publică în ziua de 30 Aprilie 1927 un AUTOPLUG sistem »Hedi» cu 3 breze de 18 HP. în stare reparabilă.

Condițiunile se pot vedea la primăria orașului Arad, și la primăria comunei Pecica, și zilnic la Fermă.

„CUVANTUL ARDEALULUI”

Insertiile se primesc în Administrația ziarului Arad, Str. Românilor Nr. 6.